



300场公益电影下基层 给您好看!

“皖美过大年”2024年安徽迎新春系列文化惠民活动精彩不断



星报讯(记者 张亚琴 实习生 李硕)

由省委宣传部、安徽电影集团主办的“新春看电影,欢乐过大年”公益电影下基层活动,从1月中旬开始至3月上旬,在全省部分社区、养老机构、福利院陆续开展。作为“皖美过大年”2024年安徽迎新春系列文化惠民活动的一部分,此次影片选择贴心,共推出300场公益影片免费放映。

70部优秀影片题材多样

活动从1100余部影片中精心挑选出70部(含戏剧类10部)群众喜爱的优秀影片,包括经典戏剧、幸福故事、欢乐喜剧和快乐动画等多个题材。如

《跨过鸭绿江》《女驸马》《流浪地球》《喜羊羊》……既有百年党史的奋斗征程,也有黄梅戏文化的深厚魅力,还有流行电影的欢笑与感动。在这欢乐喜庆的日子里,免费送到家门口的“文化大餐”,点亮了可期可盼的新年愿景,点缀着有滋有味的幸福生活。

场次灵活安排

为开展好主题放映活动,省市县乡村五级联动,召开专门培训工作会议,加强节日期间放映安全工作。在场次安排上,充分尊重各地实际情况,采取上下结合、适度灵活方式进行合理安排。各市根据分配的总场次计划,结合实际情况,报送放映地点、时间和影片等具体安排。省委宣传部、省电影局将根据各市报送的场次安排组织放映任务,确保活动的顺利进行。

本次公益电影下基层活动放映点选择包括各社区、养老机构和福利院等公共场所,通过“你需我放”的模式,极大地提升广大群众看电影的参与度和满意度。活动场次涵盖社区236场,养老机构50场,福利院14场,以确保更多群众能够享受到这场公益电影盛宴。

“皖美过大年”丰富多样

据悉,春节期间,省委宣传部、省文化和旅游厅、省广播电视局、省文联共同主办“皖美过大年”2024年安徽迎新春系列文化惠民活动,组织各地各级文艺小分队、文化工作队,赴县级及县以下村镇社区、学校军营、工矿企业等演出节目、放映电影、送图书报刊,开展培训、讲座、结对辅导,把内容丰富、形式多样的文化文艺产品送到基层一线。省市县乡村五级联动,线上加线下遍地开花,1000多项活动涌动江淮。



徽州古城 灯笼红

1月25日,在安徽省黄山市歙县,大红灯笼高高挂扮靓徽州古城。

春节临近,安徽省黄山市歙县徽州古城串大红灯笼高高挂起,一派喜庆红火的迎春氛围,年味甚浓。

施亚磊 顾雪菲

2023年合肥公共资源交易突破4300亿元

星报讯(记者 王珊珊)记者从合肥市公管局获悉,2023年合肥公共资源交易成交金额突破4300亿元,交易规模在全国重点城市中位于中上水平。

2023年,合肥市公管局不断创新体制机制,优化营商环境,为全市经济社会高质量发展作出积极贡献。根据统计,安徽合肥公共资源交易平台交易金额为4319.25亿元。

合肥深化交易制度改革,拓展交易领域,在工程建设、政府采购、土地使用权和矿业权出让、国有产权交易基础上,推动自然资源、资产股权、环境能源等项目进场交易。

同时,合肥招投标领域的减负红利深度释放,免收招标文件费、政府采购投标保证金、履约保证金、政府投资工程建设项目投标保证金,2023年以来累计减免资金约287.33亿元。

此外,推广电子保函替代现金保证金,开立电子保函6019笔,担保金额18.46亿元。全面完成四类保证金清退任务,清理退还7.35亿元。

“真情暖童心 相护伴成长”

2024寒假儿童关爱服务进校园活动拉开序幕

星报讯(记者 张亚琴 实习生 李硕)近日,由安徽省妇女儿童活动中心(安徽省家庭教育指导中心)、安徽时代教育发展有限公司联合主办的“家教指导育童心”2024寒假儿童关爱服务进校园活动在合肥一六八玫瑰园学校举行。安徽省妇女儿童活动中心主任姜震、合肥一六八玫瑰园教育集团副校长耿杨,以及来自合肥一六八玫瑰园学校小学部家长参与了此次活动,近两百名家长线上参与。

本次主题为“疯玩疯长,不玩不长——给孩子一个终生受益的寒假”的讲座是由国家二级心理咨询师,中科院心理学硕士,从事家庭教育、青少年心理咨询20年的黄怀宁老师带来,黄老师语言幽默风趣,以自己一对儿女的教育现身说法,讲述一位父亲在陪伴孩子成长中的点滴感悟,引发台下几十位家长的

共鸣与思考。

讲座时长为两小时,围绕孩子“身体素质的培养”“思维模式的训练”“实践能力的养成”与“专注力的练习”四个部分展开,大量的事实案例和参与研究者的成果展示,不时插入对“12358成长模式”等创新性教育理念的讲解与阐述,深深地吸引着家长们,让与会者耳目一新,给予台下家长诸多启发,受益匪浅。

本次讲座是省妇儿活动中心开展的2024寒假儿童关爱服务活动之一“家教指导育童心”的专场,通过家长与专家的近距离沟通,得到专业人士的讲解和指导,进而倡导家长更关注孩子在家庭中的生活与成长,同时帮助家长进一步理解和了解除学习之外,孩子在寒假还能够尝试哪些活动,还应该培养哪方面的素质品格。

这个年龄段的娃,记得补种“脊灰灭活疫苗”

星报讯(记者 马冰璐)1月29日,安徽省疾控中心提醒,如果您家孩子的生日在2016年3月1日至2019年9月30日之间,且孩子预防接种证上的脊髓灰质炎灭活疫苗(以下简称“脊灰灭活疫苗”)没有接种满2针,需要补种“脊灰灭活疫苗”,据了解,补种系免费,不收取疫苗费用和接种费用。

接种记录怎么查?家长可以打开孩子的儿童预防接种证(绿本子),查看孩子“脊灰灭活疫苗”的接种记录,如没有接种过“脊灰灭活疫苗”,或者只接种过1针“脊灰灭活疫苗”,都属于没有接种齐全,需要补齐两针“脊灰灭活疫苗”,缺1针补1针、缺2针补2针。需要注意的是,疫苗接种记录可能分页登记,请家长

查看时翻看全部接种记录登记页,以便统计齐全。

如何进行补种?从2022年开始,安徽省就启动了“脊灰灭活疫苗”补种工作,对所有2016年3月1日至2019年9月30日之间出生的、“脊灰灭活疫苗”接种史不足2针的儿童补齐2针。目前补种工作仍在进行,将持续到2024年6月30日。如果您的孩子需要补种,家长要尽快带孩子完成补种。

带孩子去哪补种呢?家长可携带儿童预防接种证,尽快前往孩子平时接种疫苗的预防接种门诊补种。如果孩子的户籍地不在本地,只要属于补种对象,都可以就近免费补种,可以通过“百度地图”搜索“预防接种门诊”,查询附近门诊地址和联系信息,就近前往补种。

巢湖流域一体化保护和修复工程落地见效

星报讯(记者 唐朝)近年来,安徽省委、省政府高度重视巢湖流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程建设。记者从安徽省自然资源厅了解到,2023年以来,省市县积极配合、密切协同,巢湖流域山水工程建设取得阶段性成果。

一组数据显示,截至2023年12月底,巢湖山水工程项目中的47个子项目,已完工26个、7个达80%、11个超50%,完成投资94.6亿元。累计完成生态保护修复总面积921平方公里,矿山生态修复面积352.95公顷,水源涵养区生态修复面积20.4公顷,湿地修复面积417.1公顷,河道修复长度110.3公里,岸堤修复长度52.26公里,水污染治理面积90.31公顷,林草等植被生态覆绿面积3804.7公顷,生物多样性保护治理面积520.52公顷,水土流失治理面积387.4公顷。

2023年,巢湖流域国考断面水质达标率100%,入湖河流水质优良率达85%以上,每年可输入长江40亿立方米优质水源。2020年以来,巢湖蓝藻水华相关指标下降50%以上,藻密度从2015年的亿级降至百万级,藻类种群结构趋于平衡,沿湖居民连续3年“闻不到异味”。

如今,八百里巢湖水清鱼跃,180公里环湖大道绿意环绕,湿地植物种类由2013年的211种升至657种,鸟类新增14种至358种,东方白鹤、青头潜鸭等珍稀极危鸟类成为巢湖常客。同时,合肥成功创建“国际湿地城市”,肥东县十八联圩湿地生态修复工程被评为“中国山水工程”典型案例。

此外,巢湖流域“产业优”格局现已初现。其中,庐江县矾山镇,山体裸露、生态受损的矾矿成功“蝶变”为集户外健身、休闲娱乐、生态体验、工业文化展示于一体的生态科普赏识区,深受周边居民欢迎。随着一批批绿色十足的项目落地,人湖和谐、城湖共生的名片正逐渐熠熠闪亮。